



应对台风“格美” 筑牢“铜墙铁壁”

全省防御第3号台风“格美”工作视频会议召开,周祖翼强调抓紧抓实抓细各项措施

■ 据福建日报

今年第3号台风“格美”正迅速靠近我省沿海,预计将带来严重风雨影响。7月24日,全省防御第3号台风“格美”工作视频会议在省应急指挥中心召开。省委书记、省人大常委会主任周祖翼在会上强调,要认真学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示,提高政治站位、统一思想认识,坚持人民至上、生命至上,真正以“时时放心不下”的责任感,高标准严要求做好防御台风各项工作,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局

稳定。省委副书记、省长赵龙主持。

周祖翼指出,习近平总书记高度重视防汛救灾工作,今年以来多次作出重要指示,提出了一系列重要要求。要以习近平总书记重要指示精神为根本遵循,从旗帜鲜明讲政治的高度,深刻认识这次防台风工作的严峻性复杂性艰巨性,把困难估计得更充分些、把措施制定得更周全些、把工作做得更扎实些,全面进入迎战状态,认真总结运用去年以来相关经验做法,梳理补齐薄弱环节,在“早、准、快”上下足功夫,严之又严、细之又细、实

之又实做好工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

周祖翼强调,抓紧抓实抓细防范应对台风各项措施。一要切实做好预报预警。密切跟踪“格美”发展趋势,滚动预报、及时预警,全面落实直达基层一线临灾“叫应”机制,确保第一时间将预警信息点对点、人对人地传递到村、到户。二要切实做好风险排查。抓住台风登陆前的窗口期,认真细致排查海上、沿岸、内陆各类风险点,科学筛选确定地灾点,逐一落实防风避险措施,加密巡查频次,做

好除险加固,不漏一处、不留死角,确保险情早发现、早应对。三要切实做好转移避险。细化完善转移避险方案,根据风情、雨情、水情等变化,及时采取坚决果断措施,提前转移危险区域全部人员,做到应转尽转、应转早转。妥善做好受灾群众安置和基本生活保障,加强避险场所安全管理,既避免擅自返回又严防发生二次灾害。四要切实做好应急救援。全面落实、提前预置好应急队伍、抢险物资,统筹调派各类救援力量,确保一旦发生灾害就能第一时间开展应急救援,

努力把人员伤亡和灾害损失降到最低。各级党委政府要关心关爱参加防御台风的党员干部,做好抢险救灾人员的安全保护工作,确保自身安全。

周祖翼要求,全省各地各有关部门要加强组织领导,密切沟通配合,推动各项工作落实到位、协作到位、宣传到位、值班到位,形成强大合力、务求工作实效,共同筑牢防范应对台风的“铜墙铁壁”。全省各级党委政府要自觉承担起防汛防台风的政治责任、主体责任,党政主要负责同志要带头

落实“四下基层”,深入基层一线,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,让党旗在防汛防台一线高高飘扬。全省各级各有关部门要牢固树立一盘棋思想,通力协作、协调联动,密切配合、协同作战。要启动防台风新闻应急工作机制,广泛发布台风灾害预警信息、公众防御指南,加强应急知识科普宣传,提高群众防灾避险意识。要严格执行领导带班和24小时专人值班制度,严格执行防汛工作纪律,第一时间准确上报信息,确保调度及时、指令畅通、落实到位。

今日我省全部旅客列车停运

泉州各部门闻“风”而动,严阵以待,持续加强台风防御工作

■ 海都记者 马俊杰 黄晓蓉 杨江参 通讯员 陆逸 李翰祥 谢靖雯 陈明 王号亮 陈珠霞 潘振泽 刘丽玲 文/图

据气象部门消息,今年第3号台风“格美”将于25日下午到夜间在福建福鼎到晋江一带沿海登陆,受此影响,铁路部门启动防洪防台风应急响应,计划停运福建省内7月25日全部旅客列车和7月26日部分旅客列车;泉州3条公交线路、部分电单车站点也将停用。泉州海事局、海警等部门也闻“风”而动,严阵以待,持续加强台风防御工作。



泉州海事局持续加强水上交通运输船舶防御台风工作

泉州海事局 启动防台风I级应急响应

7月24日晚,记者从泉州海事局获悉,该局于24日16时30分启动防台风I级应急响应,持续加强水上交通运输船舶防御台风工作。

截至24日15时,泉州海事局已疏散134艘船舶远离台风影响区域,对无法离港的船舶提前安排进入避风坞或选择合适水域锚泊避风。对泉州辖区2条客渡航运线、3艘客渡船实施停航措施。海上14个水工项目已全部停工,施工作业船舶已全部撤离至安全水域避风、船上人员撤离。

泉州航线“八方”轮已于23日17时前往厦门水域避风,肖厝一惠屿渡航运线渡船“惠屿号”“泉港号”也于7月23日18时停航。

目前,辖区各港区所有海上交通运输等船舶停止生产和作业,疏散或转移至安全水域。其中,危险品船

离港至安全水域避风,确需在港避风的燃料供应船原则上卸空货舱燃料;有动力施工作业船除必要的值守船员外其他人员全部撤离上岸;确需在港内避风的小型船舶转移至安全水域避风或采取进坞、冲滩、上排等方式避风,船上人员全部撤离上岸;修造船厂内,有自航能力的修造船,按照船舶值班要求配备船员,转移至安全水域避风;无自航能力的采取进坞、码头系固、抛锚、系浮筒等方式防台,船上人员全部撤离上岸。

泉州海事局已部署辖区防台风应急力量,目前辖区共有8艘海巡艇、19艘应急拖轮以及10支搜救志愿者队伍布配在辖区各个湾区,福建海事局协调大型专业救助船进驻湄洲湾应急待命,确保及时、有效处置辖区防台风期间的各项应急抢险工作。

铁路 7月26日部分旅客列车停运

受台风影响,福建铁路沿线将有大到暴雨,部分区段将出现特大暴雨。为确保铁路运输安全,中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)于23日、24日先后启动管内甬广、合福高铁,杭深、昌福、福平、龙漳、衢宁、建化、鹰厦、峰福等铁路区段防洪防台风应急响应,计划停运福建省内7月25日全部旅客列车和7月26日部分旅客列车。其中,漳州站7月25日K572次列车照常开行,其他列车

停运;兴泉线7月25日泉州站始发的T8010、K8756次列车照常开行,其他列车停运。

已购买停运列车车票的旅客,可自列车停运信息公布时起至车票乘车日期后30日内(含当日)办理退票手续,通过12306网站、12306手机APP购买的铁路电子客票,如未打印报销凭证或使用非现金方式支付的,可通过12306网站或手机APP直接办理退票,或持购票时所用乘车人的有

效身份证件原件到车站窗口办理退票。如旅客使用现金方式购买或已打印报销凭证的,自网上办理退票成功之日起180天(含当日),凭乘车人身份证件到铁路车站指定窗口办理退款手续。停运列车停运信息公布前购买的联程车票,可在联程车票开车前一并办理退票,均不收取退票费。

为应对台风“格美”侵袭,南铁严格落实“防避抢”工作要求,提前组织人员对重点地段的排水设备加强

清理,对重点桥梁和河岸冲刷地段进行检查。福州、厦门、龙岩、永安、南平等工务单位深入开展防洪防台风隐患排查,对沿线彩钢瓦、上跨建筑物附挂物、危树等易受大风影响造成侵限的设施采取加固或清除等措施进行处置。

铁路部门温馨提示,旅客朋友可通过关注12306铁路客服平台,或车站大屏幕、广播、公告等发布的信息,及时了解列车开行情况,合理安排行程。

公交 部分公交线路停运 这些电单车站点停用

7月24日晚,记者从泉州公交集团获悉,受今年第3号强台风“格美”影响,7月25日起,707路、708路、K20路等3条公交线路将暂时停运。

另外,7月24日起,受清源山风景区关闭影响,28路运行至军区汽修厂,

不途经少林寺后门、靶场路口、瑞像岩、水流坑、天湖路口、微波站、福鼎村口、柳洋村等8个站点。

上述线路视天气及道路具体情况适时恢复。

此外,以下公共自行车及电单车站点将于2024年7月24日起暂停使用,恢复时

间待定,其间站点无法提供借还车服务。具体为:第一医院城东分院、海峡体育馆东门、中骏雍景台、喜盈门、滨海华庭东门、海峡体育馆、西湖邮电小区、中骏西湖1号、优泰广场、火烧桥、育成基地、华荣大厦、保险大厦、华城小区、环清社区、西湖公

园南门、西贤&丰盈路口、泉州理工学校、泉州师院、海警二支队、中矿科技大厦、泉州经贸学院、新天湖郡苑、鲤城区人民法院、珑璟湾、仙塘古地、峰亿轻纺。

市民若想咨询其他问题,可拨打监督服务热线:968856。

泉州海警 第一时间深入港口码头巡查

7月24日上午,记者从泉州海警局获悉,台风“格美”来袭,该局闻令而动,迅速开启全面防抗台风模式,第一时间组织执法人员深入辖区港口、码头等展开巡查,并协助养殖户和渔民加固缆绳、整理渔网、检查电器设备等,以便及时消除各类安全隐患。此外,还通过发放宣

传单、现场广播等形式,向辖区渔船民发布台风最新动向,劝导渔船民积极做好防抗台风各项准备工作。

泉州海警局提醒广大市民朋友:近期请密切关注台风相关动向,提前做好防抗台风准备工作。如在海上遭遇险情,请及时拨打95110海上报警电话求助!